

市民政局党组成员、副局长王海春做客民生在线

65岁常住老人享助餐补贴



早报3月21日讯 21日下午，市民政局党组成员、副局长王海春做客民生在线，围绕“攻坚突破打头阵，进位争先当先锋”主题与网友在线交流。

持续救助困难群众

“去年以来，市民政局紧盯人民群众‘急难愁盼’，用心用情用力办好各项民生实事，全市民政事业发展成效显著。”王海春说，2024年，市民政局将持续推动社会救助、养老服务、儿童福利、社会组织管理、区划地名管理、社会事务、慈善事业发展等方面的工作，推动青岛民政事业实现高质量发展。

社会救助事关困难群众基本生活和衣食冷暖，是保障基本民生、促进社会公平、维护社会稳定兜底性、基础性制度安排。访谈中，针对网友提出的“未婚未育

是否可以申请农村五保户”这一问题，王海春回复说，农村五保制度又称为特困人员救助供养制度，具有本市居民户籍的城乡老年人、残疾人以及未成年人，同时符合无劳动能力、无生活来源、无法定赡养抚养扶养义务人或者其法定义务人无履行义务能力三个条件的，纳入特困人员救助供养范围。“因此，认定为特困人员身份需要同时符合上述三个基本条件，未婚未育是认定特困人员参考条件之一。”王海春表示。

多措并举助力养老

有的网友咨询“青岛市60岁以上老人享受的养老优惠政策”，王海春回复说，青岛市为年满60周岁以上的老年人购买意外伤害保险，即60周岁以上老年人发生意外伤害时，可拨打4001001117咨询相关政策。“同时，年满60周岁以上老年人为特困供养对象和低保救助对象的，则享受相应救助补贴政策；按照民政部发布的老年人能力评估标准，评估为2—4级失能（半失能）的老年人，在与街道（镇）综合养老服务签约家庭养老床位后，可享受居家养老服务五折优惠补贴政策；各区（市）为80周岁以上户籍老年人发放高龄补贴，高龄补贴标准根据各区（市）财力状况确定，部分

区（市）高龄补贴的发放范围扩大至75周岁不等；年满100周岁以上户籍老年人可领取长寿补贴，每月不低于400元。在此基础上，各区（市）根据财力状况适当提高补贴标准。”王海春表示，除此之外，青岛市年满65周岁以上的常住老年人，到助老食堂就餐时，可享受市级每人每顿午餐3元的补贴（法定节假日除外）。在市级基础上，各区（市）均已制定出台相应配套补贴政策，符合条件的老年人可叠加享受市、区（市）两级助餐补贴政策。

婚丧嫁娶与每个市民生活息息相关。针对网友提出的“今年以来的结婚登记数量”这一问题，王海春回复说，2024年截至3月20日，全市共办理结婚登记9719对。有的网友询问“海葬的码头是否还是八大峡码头”，王海春回复说，海葬出海码头不唯一，视报名情况和船只安排确定，详细情况请拨打84961555进行咨询。

（观海新闻/青报全媒体记者 贾臻）

“民生在线”下期预告

网谈单位：市教育局
网谈时间：3月26日（周二）
下午2:30—4:00

推进“无废城市”建设

早报3月21日讯 城阳区结合辖区实际，将“无废城市细胞”建设作为推进“无废城市”建设的抓手，持续推动绿色发展方式。紧抓重点，突出行业特点，推进年产能150万吨建筑废弃物及装修垃圾资源化利用等项目建设。以点带面，推进“无废城市细胞”建设。城阳区通过实施零废弃社区创建的示范项目，积极打造“零废弃”社区。（通讯员 刘英）

打好水环境保卫战

早报3月21日讯 城阳区深入开展农村水生态环境治理保护工作，不断提升居民获得感、满足感和幸福感。目前，城阳区对已完成治理的黑臭水体实施巡查52次、抽查15次、水体监测3次，发现并解决问题11个，均未出现返黑返臭情况。完善区一街道一社区三级河长制湖长制体系，2023年共组织河湖长巡河湖8860次，发现并整改各类问题2000余件。（通讯员 李志康）

专项行动提升“气”质

早报3月21日讯 近日，青岛市生态环境局城阳分局组织开展大气重点污染源企业监督性监测专项行动。此次专项行动对燃煤锅炉企业监测10家次，对垃圾焚烧企业监测两家次，对挥发性有机物企业监测9家次，发现问题两个并已组织整改。（通讯员 苏艳）

源头防范行政争议

早报3月21日讯 青岛市生态环境局城阳分局始终坚持行政争议预防为主、源头控制、标本兼治，多措并举规避行政争议，用法治环境保障生态环境、营商环境，实现行政争议防范贯穿行政执法全过程。近年来，行政复议和行政诉讼案件“零纠错”“零败诉”，防范行政争议风险取得扎实成效。（通讯员 王玥）

讲文明 树新风 公益广告



文明青岛官方微信

关爱孩子 关心成长 关注未来